
 
     

15 години ЗА УСПЕХА НА БИЗНЕСА

8600 Ямбол, ул. "Раковски" №1, Тел: (046) 66 29 39 факс: (046) 66 50 11
e-mail: ycci  @  bsbg  .  net         Internet: www  .  yambiz  .  com  

І. СТАРТОВА ПИЛОТНА МАТЕРИАЛНА БАЗА ЗА РАЗВИТИЕ НА 
ЕКОЛОГИЧНО, ПРИРОДОСЪОБРАЗНО БИОЛОГИЧНО 
АГРОПРОИЗВОДСТВО И ЛОВЕН ТУРИЗЪМ В РАЙОНА НА 
СТРАНДЖА – ЙЪЛДЪЗ

РАЗСАДНИК ЗА ПЛОДОВИ, ТЕХНИЧЕСКИ И ОВОЩНИ КУЛТУРИ, 
ПОДХОДЯЩИ ЗА ЕКОЛОГИЧНО И БИОЛОГИЧНО АГРОПРОИЗВОДСТВО
Вече е изграден в рамките на проекта разсадник за подходящи плодови, технически и овощни 
култури, включително и такива чрез възстановяване от местния генетичен фонд, подходящи за 
екологично и биологично агропроизводство. Разсадникът е с обща площ 10 200 м2 и се намира 
на територията на Болярово, на входа на града от Ямбол. 
Извършено  е  ограждане  на  парцела,  подготовка  и  подхранване  на  почвата  и  е  осигурено 
водоснабдяване. За функционирането и поддръжката на разсадника е доставено необходимото 
оборудване - павилион за работниците и малогабаритен трактор. 
Вече са засадени над 1000 броя  дръвчета и храсти – бадеми, лешници, орехи, топола, акация, и 
над  3000 броя ягодоплодни – ягоди, малини и къпини. 
  

      

БАЗА ЗА РАЗВИТИЕ НА ЛОВЕН ТУРИЗЪМ В СТРАНДЖА БЕЗ ЗАПЛАХА ЗА 
ЕКОЛОГИЧНИЯ БАЛАНС 
Една от  конкретните  цели  на  проекта  е  да  се  съхранят  застрашени породи в  защитените  области  – 
фазани, яребици и кеклици,чрез разселването им и по този начин – да се осигури възможност за развитие 
на екологични стопански дейности – например ловен туризъм, без да се застрашава екологичния баланс. 
За постигането на тази цел бяха изградени  3 волиера за доотглеждане на птици на територията на 
Община Болярово – Ловна хижа на Български ловно-рибарски съюз.
Поетапно бяха доставени и 45-дневни птички от следните породи: 300 Колхидски фазана, 300 яребици, 
300 кеклици 
В подкрепа на инициативата на Ямболска ТПП по този проект, Централния съвет на Българския ловно-
рибарски съюз осигури по още толкова птички. По този начин в горите на Странджа планина ще бъдат 
пуснати над 1800 птици и ще се осигури възможност за развитие на ловен туризъм, без да се застрашат 
тези три основни птичи вида. Малките птички – фазанчета, яребици и кеклици, се доотглеждат докато 
станат достатъчно големи, за да могат да оцелеят в условията на дивата природа. Част от тях бяха вече 
разселени на територията на Странджа – Община Болярово през септември и октомври. 

Проект  BG 2005/017-453.01.02.01-04  „ЕДЕН СТРАНДЖА: Икономическо развитие на 
Странджа – Йълдъз чрез подкрепа за екологичен агробизнес и съхранение на природата” се 
осъществява с финансовата подкрепа на ЕС, Програма ФАР “Трансгранично сътрудничество 
България -Турция" 
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ПИЛОТНО ПАСИЩЕ ЗА ЕДЪР И ДРЕБЕН РОГАТ ДОБИТЪК ЗА 
ПРОИЗВОДСТВО НА ЕКОЛОГИЧНО ЧИСТИ И БИОПРОДУКТИ

Изградено е и пилотното пасище за едър и дребен рогат добитък за производство на екологично чисти и 
биопродукти на земя общинска собственост, на територията на с. Стефан Караджово, община Болярово, 
с обща площ 126 декара. 
Извършени са необходимите операции  за изграждане и функциониране на пасището: 

o Ограждане на пасището със стоманено-бетонни стълбове и метална оградна мрежа
o Изграждане на заслон за животните
o Подготовка на земята, почистване, премахване на плевелите

   

ІІ. ИНФОРМАЦИОННО-КОНСУЛТАНТСКИ ДЕЙНОСТИ: 

МЕЖДУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЕТЕНА НА РАЗВИТИЕТО НА 
ПРИРОДОСЪОБРАЗНОТО ЕКОЛОГИЧНО И БИОЛОГИЧНО 
АГРОЗЕМЕДЕЛИЕ В РАЙОНА НА СТРАНДЖА – ЙЪЛДЪЗ

В  рамките  на  проекта  на  6  и  7  юни  2008  година  в  град  Болярово се  проведе  трансгранична 
Международна  конференция  "Европейски  аспекти  на  природосъобразното  екологично  и 
биологично  агроземеделие  в  района  на  Странджа  –  Йълдъз",  посветена  на  насърчаване  на 
устойчивото развитие на Странджа – Йълдъз планина чрез подкрепа за растеж и екологичен агробизнес в 
светлината на членството на България в ЕС и пред-присъединителната подготовка на Турция.
В конференцията взеха участие над 80 души от България и Турция – представители на агробизнеса, 
експерти и професионалисти в областта на селското стопанство, представители на местните власти и 
хора на ключови позиции в обществото. Гостите от Турция бяха от област Къркларели – делегация от 30 
души – фермери и агро-експерти. 
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Гостите  и  участниците  в  международната  конференция  имаха  възможността  да  се  насладят  и  на 
изпълненията  от  традиционния  фолклорен  фестивал  “Върбова  свирка  свири”,  който  се  проведе  по 
същото време в гр. Болярово.

  

   

ДВУСТРАННИ СРЕЩИ "ФИРМЕНО И ИНСТИТУЦИОНАЛНО ПАРТНЬОРСТВО ЗА 
БИОЛОГИЧЕН АГРОБИЗНЕС В РАЙОНА НА СТРАНДЖА – ЙЪЛДЪЗ ПЛАНИНА"
Успоредно  с  конференцията  на  6  и  7  юни  се  проведоха  и  двустранни  срещи  "Фирмено  и 
институционално  партньорство  за  биологичен  агробизнес  в  района  на  Странджа  –  Йълдъз 
планина". В тези партньорски срещи участваха турски и български представители от трансграничния 
регион – фирми, институции и неправителствени организации, като основната им цел беше развитие и 
засилване на сътрудничеството и партньорството в отрасъла и района. 

  

ДЕЛОВО ПОСЕЩЕНИЕ В РЕПУБЛИКА ТУРЦИЯ – ОДРИН, КЪРКЛАРЕЛИ И 
БАБАЕСКИ,  НА 17 И 18 ОКТОМВРИ 2008 ГОДИНА

В рамките на проект „ЕДЕН СТРАНДЖА: Икономическо развитие на Странджа – Йълдъз чрез подкрепа 
за екологичен агробизнес и съхранение на природата” по програма ФАР Транс-гранично сътрудничество 
на 17 и 18 октомври 2008 г. Ямболска търговско-промишлена палата организира Делово посещение във 
фирми и институции,  ориентирани и работещи за  развитие  на  органично и  екологично земеделие  в 
Република Турция – градовете Одрин, Къркларели и Бабаески. 
В делегацията участваха 30 души: селскостопански производители, търговци и експерти и представители 
на селскостопански институции от област Ямбол, общините в областта и района на Странджа планина. 
По време на посещението участниците в делегацията посетиха Търговските борси за селскостопански 
стоки  в  Одрин,  Къркларели  и  Бабаески.  Борсите  в  Одрин  и  Къркларели  функционират  от  десетина 
години, разполагат с отлична материална база и тяхната работа е реален израз на грижата на турската 
държава  за  развитие  на  селското  стопанство.  Също  така  впечатляващо  беше  и  посещението  в 
новостроящата се сграда Борсата в Бабаески – една по-нова институция, която обаче вече се е утвърдила 
в своята сфера и сега изгражда нова материална база – административна сграда със зали за борсова 
търговия, офиси и лаборатория за окачествяване на зърното, както складово за съхранение. Българските 
представители на агробизнеса и институциите имаха възможност да обменят полезен опит със своите 
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колеги от Турция. Беше организирано и посещение на водеща фирма в сферата на селското стопанство от 
град Хафса, Област Одрин. 
Посещението  съвпадна  с  организирана  в  Търговска  борса  –  Одрин  международна  конференция, 
посветена на трансграничното сътрудничество между България и Турция, и участниците от ямболската 
делегация имаха възможността да се включат с нея. В допълнение на останалите дейности, Ямболска 
ТПП организира информационен щанд за представяне на региона, на дейностите по проекта и на цялата 
страна, който предизвика голям интерес. 

Снимки от посещение на Търговси борси Одрин, Къркларели и Бабаески – Турция 

    

    

ТЕОРЕТИЧЕСКО И ПРАКТИЧЕСКО ОБУЧЕНИЕ ПО ОРГАНИЧНО И 
ЕКОЛОГИЧНО СЕЛСКОСТОПАНСКО ПРОИЗВОДСТВО  
В рамките на проект „ЕДЕН СТРАНДЖА: Икономическо развитие на Странджа – Йълдъз чрез подкрепа 
за  екологичен  агробизнес  и  съхранение  на  природата”  Ямболска  търговско-промишлена  палата 
организира  теоретическо  и  практическо  обучение  по  органично  и  екологично  селскостопанско 
производство, което се проведе в периода 27 – 30 Октомври 2008 г. В обучението участваха 30 души – 
фермери и земеделски производители от Ямболски регион. 
Тематиката на обучението включваше: 

- Основни принципи и характеристики на органичното агропроизводство
- Законови изисквания и правила за биологично производство на растения, растителни 

продукти и храни от растителен произход 
- Законови изисквания и правила за биологично производство на животни, животински 

продукти и храни от животински произход 
- Осигуряване на подходящи продукти, необходими за биологичното производство – торове, 

продукти за подобряване на плодородието, лекарства
- Правила при внос на биологични продукти
- Контрол и мониторинг на биологичното агро-производство 

БЮРО ЗА ИНФОРМИРАНЕ И КОНСУЛТИРАНЕ ПО БИОЛОГИЧЕН 
АГРОБИЗНЕС И ЕКОЛОГИЯ (БИО-БЮРО) 

В подкрепа на  селскостопанските  производители  беше създадено постоянно действащо звено -  Био-
бюро, което събира, обработва и предоставя информация, свързана с биологичния агробизнес и агро-
производство  района Странджа – Йълдъз,  информира и консултира  фирми и граждани във връзка  с 
развитието  на  агробизнеса  и  съхранението  и  опазването  на  уникалните  природни  ресурси  в 
трансграничния регион. 
Био-бюрото разполага с два офиса – един в град Болярово и един – в Ямбол.
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осъществява с финансовата подкрепа на ЕС, Програма ФАР “Трансгранично сътрудничество 
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Специално за целите на проекта в град Болярово беше изграден и функционира ОФИС НА БЮРОТО 
ЗА ИНФОРМИРАНЕ  И КОНСУЛТИРАНЕ  ПО БИОЛОГИЧЕН АГРОБИЗНЕС И ЕКОЛОГИЯ 
(Био-бюро). Офисът е  обзаведен и оборудван със съвременна компютърна и презентационна техника, 
работни и маси и столове. 
Био-бюрото в Ямбол е разположено в офиса на водещата организация Ямболска търговско-промишлена 
палата. 

 

МНОГОЕЗИЧНА ВИРТУАЛНА ИНТЕРНЕТ ПЛАТФОРМА ЗА 
ДИСТАНЦИОННО ИНФОРМИРАНЕ И КОНСУЛТИРАНЕ В ОБЛАСТТА НА 
БИОЛОГИЧНОТО И ЕКОЛОГИЧНОТО АГРОПРОИЗВОДСТВО 

www  .  yambiz  .  com  /  eden     
Интернет платформата предоставя  на интересуващите се  разнообразна информация по тематиката на 
проекта на три езика – български, турски и английски. В нея са включени следните елементи: 

- Интернет приложение с възможности за информационен трансфер и консултиране по темите 
на проекта

- Месечен он-лайн бюлетин на български и на турски езици "ЕДЕН Странджа –Йълдъз" 
- Он-лайн каталог на фирми, производители, предприемачи и търговци, работещи в 

агробизнеса, от трансграничния регион 
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